

# EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE \* \* EDICION DE LA TARDE

AÑO XIV. - NUMERO 4.210

CACERES, MIERCOLES 20 DE ENERO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26 TELEFONO 203

## UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO

### Una patria: España, Un caudillo: Franco

### Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 19 DE ENERO DE 1937

#### EJERCITO DEL NORTE

QUINTA, SEXTA, SEPTIMA Y OCTAVA DIVISION. — Sin novedades dignas de mención.

DIVISION DE MADRID. — En el frente de Madrid, el enemigo llevó a cabo un ataque contra el sector del Cerro de los Angeles, siendo rechazado con grandes pérdidas y cogiéndosele una ametralladora, numerosos fusiles, un lanzaminas, un cañón sobre camión y un automóvil ligero cargado de bombas de mano.

#### EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 19 de enero de 1937.—De orden de su Excelencia: el General de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Nota importantísima del Gobierno Militar

#### Sobre circulación de Automóviles y Camiones

SE ORDENA A TODOS LOS PROPIETARIOS Y USUFRUCTUARIOS DE COCHES Y CAMIONES, OFICIALES Y PARTICULARES, SE PRESENTEN, ANTES DEL DIA 20 DEL ACTUAL, EN EL PARQUE MOVIL DE CACERES CON EL FIN DE PROVEERSE DE LA DOCUMENTACION NECESARIA E INDISPENSABLE PARA PODER CIRCULAR.»

#### NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

### Se recuerda a los Ayuntamientos la constitución de las juntas sobre albergue de los niños

En el Boletín Oficial de esta provincia del día 9 del mes actual, se publicó la orden del Excmo. señor Gobernador General del Estado Español del día 30 de diciembre último, disponiéndose que en el plazo de diez días se constituyeran en todas las localidades y en la forma que se indica, Juntas presididas por los señores alcaldes, encargadas de hacer las oportunas relaciones de los familiares que encontrándose en condiciones para imponerse el sacrificio de asilo a niños huérfanos o abandonados, se ofrezcan voluntariamente a dar albergue en su hogar a uno o varios niños. Como son muchos los Ayuntamientos de esta provincia que hasta la fecha no han comunicado a este Gobierno si se han constituido las

Juntas, ni han enviado las relaciones que han debido formar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo primero de la misma, he acordado ordenar a los señores alcaldes de los Ayuntamientos de esta provincia, que antes de fin de mes remitan a este Gobierno certificación del acta de constitución de las Juntas y relación de las personas que se han ofrecido voluntariamente para recoger a los niños huérfanos o abandonados, teniendo muy en cuenta lo dispuesto en los artículos primero y segundo de la orden del día 30 de diciembre último, publicada en el Boletín Oficial de la provincia del día 8 del mes actual. Lo que se hace público en este periódico, para general conocimiento y efectos.—Cáceres 20 de enero de 1937.—El Gobernador Civil, F. Vázquez.

### Las cuestiones públicas para obras de Beneficencia necesitan autorización oficial

En el Boletín Oficial de esta provincia del día 9 del mes actual, se publicó la orden del Excmo. señor Gobernador General del Estado Español, del día 29 de diciembre último, disponiendo se procediera a la reorganización de los establecimientos Benéficos-Sociales existentes, y creación de los que fuesen necesarios, para llenar las necesidades sentidas en este particular, quedando terminantemente prohibida toda cuestión pública que con destino a fines benéficos, no haya sido previamente autorizada por aquel Gobierno General. Como hasta la fecha los Ayuntamientos de esta provincia no han dado cumplimiento a lo ordenado se

### La guerra española en sus distintos frentes

### El Tercio causa a los rojos en las proximidades del Hospital Clínico más de 150 muertos

#### La derrota del Cerro de los Angeles

#### LA OPERACION SOBRE EL CERRO DE LOS ANGELES

Madrid.—Ha producido gran sorpresa y desmoralización en los rojos el castigo que le inflingieron los nacionales ayer en las posiciones del Cerro de los Angeles, de las que fueron desalojados mediante una hábilísima maniobra en la que sufrieron un duro quebranto.

Nunca pudieron imaginar que un contraataque suyo tuviese este resultado. Creyeron que los nacionales se limitarían a rechazarlos, lo que en algún momento llegaron a dudar, interpretando como debilidad lo que solo era una añagaza para situarlos dentro del área prevista sobre el mando. Una vez conseguido esto, nuestras fuerzas—que según las emisoras rojas habían sido reforzadas considerablemente—se lanzaron sobre los «rusos españoles» rechazándolos y llegando en su persecución hasta sus posiciones de partida, que quedaron en nuestro poder.

Por las zonas Sur y Este que se dominan desde nuestras nuevas posiciones, la operación, desarrollada por sorpresa y con el resultado calculado es de gran importancia estratégica.

#### LOS ROJOS EMPLEAN LA DINAMITA, PERO SALEN TRASQUILADOS

Talavera.—El corresponsal de prensa Ramón Resa, informa de un episodio registrado en la Ciudad Universitaria, que ha costado a los rojos numerosos muertos y heridos.

La dinamita—dice el corresponsal—ha sido siempre el arma favorita de los marxistas, como elemento de destrucción, consonante con su espíritu maldéfico. A la dinamita han dedicado algunas estrofas en sus

les advierte que el plazo para recogerse a lo que ordena esta disposición, terminará el día 31 del mes actual, debiendo las Corporaciones municipales apresurarse a cumplir lo ordenado, teniendo muy en cuenta al elevar las peticiones de concesión, lo que determina el artículo quinto de la misma.

Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento y cumplimiento.—Cáceres, 20 de enero de 1937.—El Gobernador Civil, F. Vázquez.

himnos de odio. Tienen en sus milicias batallones dinamiteros. Para ellos no existen leyes de guerra ni reglas militares. Son gentes reñidas con todo escrúpulo.

Empleando la dinamita, hicieron volar una mina en torno al Hospital Clínico en la Ciudad Universitaria; pero fué más aparatosa que dañina.

Amparados en las nubes de la polvareda provocada por la explosión intentaron avanzar, creyendo que iban a sorprender a nuestras líneas; pero la Cuarta Bandera estaba al acecho y se lanzaron los legionarios con tal ímpetu contra ellos, que pasaron a cuchillo a más de 150 rojos, y los que huían velozmente presos de gran pánico, fueron perseguidos por las armas automáticas, que dieron cuenta de muchos. Los que se salvaron fué porque lograron alcanzar las primeras casas del barrio de Pozas.

Este es el segundo intento contra el hospital clínico que le ha costado más caro que el primero.

Por todos los sectores continúan pasándose milicianos a nuestras filas, que aprovechan para ello descuidos de sus comités rusos. Algunos tienen las espaldas flageladas por los latigazos recibidos.

El látigo, símbolo comunista, es hoy empleado en Madrid como Kleber y Rosember lo emplearon contra los infelices rusos de la China del Norte.

#### EN MADRID SABEN YA QUE VA DE VERAS

Madrid.—En la capital se sabe ya que esto va de veras y reina el mayor desbarajuste.

Se han evacuado todas las zonas de los Cuatro Caminos, Tetuán de las Victorias y Fuencarral, y como hasta estos sitios llega el dominio de nuestra artillería están completamente limpios de enemigos.

La moral de nuestros soldados es cada día mejor, si en ello cabe aumento. No arden en impaciencia por recibir la orden de avance. Sin embargo todo se va realizando por sus pasos contados y con la pausa debida, con arreglo a las órdenes admirables del mando.

No tardarán muchos las buenas noticias por todos esperadas y deseadas.

El tiempo tiende a mejorar después de las recientes lluvias.

#### DE LAS OPERACIONES DEL EJERCITO DEL SUR

Algeciras.—Se conocen nuevos de-

### Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

talles de las operaciones realizadas sobre Marbella en el sector de Málaga.

Proximamente a las cuatro horas de iniciado el combate se realizó el envolvimiento de las posiciones enemigas, iniciándose entonces la desbandada general de los rusos españoles ante el temor de morder el polvo dentro del cepo que se cerraba sobre sus cabezas.

El momento fué de extraordinaria emoción guerrera. Nuestras tropas al grito de Viva España aceleraron su marcha en una emulación espontánea, lanzándose en veloz persecución del enemigo que, como siempre, nos gana ¡¡por p'és!!

Las escuadrillas nacionales colaboraron a la persecución por la carretera al mismo tiempo que grandes andanadas de la artillería de la escuadra caían pesadamente sobre la ruta de la huida rusa.

Como ya se ha adelantado, en Marbella quedaron centenares de cadáveres y una enorme cantidad de diverso material de guerra; ametralladoras, artillería terrestre y anti-aérea, fusiles de diversas procedencias, municiones, granadas de mano, balas explosivas, material de transmisiones, etc., que aún no ha sido clasificado y recontado.

La población va normalizando su vida celebrándose, manifestaciones de entusiasmo y gratitud hacia el Ejército salvador.

Nuestras tropas continúan sus avances.

Diariamente se pasan fuerzas de los rojos a nuestras filas, especialmente soldados y carabineros.

**Benedicto Málaga**

Estómago - Intestinos

Higado - Diabetes

RAYOS X

METABOLISMO BASAL

Consulta de 1/1a y de 4 a 6

Avenida de la República, 13-Tle. 466

**Elogio del General Franco hecho por un diputado inglés**

Salamanca. — Un diputado inglés que visitó la mayor parte del territorio nacional, donde ha podido contrastar las acusaciones hechas por los marxistas y afirma que esas acusaciones son indudablemente hijas de una campaña soviética pagada por el Gobierno de Valencia.

Dicho político inglés ha declarado que es absolutamente falso todo cuanto se ha afirmado en descrédito de los nacionales y que es perfecta la organización y el orden que reinan en las zonas bajo la jurisdicción del Generalísimo Franco.

Añadió que estaba orgulloso de haber sido recibido por el caudillo español, que en la opinión del diputado de referencia no es un dictador militar, sino un hombre de Estado.

**Suscríbase a EXTREMADURA**

Para Bocadoillos especiales :-:

**La Mallorquina**

Gustar los bocadoillos sorpresa y popular Viena a la mantecilla jamón natural, jamón York, selechón lomo y suagras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel morano y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Esponda, 4 — Teléfono, 264



**LA SEÑORA**

**Doña Juliana Bermejo Durán**

Viuda de don Manuel Mohedas

ha fallecido a las nueve horas del día de hoy después de recibir los Auxilios Espirituales

**D. E. P.**

Sus desconsolados hijos, Vicente y María Mohedas Bermejo; su hermano Eugenio; hermano político, don Francisco Santillana y demás parientes,

Suplican a sus amistades una oración e sufragio de su alma.

El funeral y conducción del cadáver tendrán lugar a las diez del día 21, en la parroquia de San Juan.

Casa mortuoria: Santa Polonia, 1

No se reparten esquelas

**Declaraciones de Mussolini al órgano oficial de Hitler**

Berlin.—El periódico «Voelkischer Beobachter» publica una entrevista concedida por Mussolini al enviado especial de este diario en Roma Roland Staunk.

El periodista que hasta hace poco tiempo desempeñó las funciones de enviado especial junto al Cuartel general del Generalísimo Franco, comenzó por preguntar al «duce»:

—Piensa que la guerra civil española pueda transformarse en una guerra europea?

—El acuerdo del Mediterráneo —respondió el Duce— tuvo como consecuencia hacer mucho más seguro el triunfo político entre Berlín y Roma. Han querido estorbar este acuerdo; pero nosotros no hemos podido consentirlo. Garantizamos el «statu quo» del Mediterráneo. El mundo conoce perfectamente los términos de mi discurso pronunciado en Milán. Sea lo que fuere este acuerdo es el principio de pacificación de una situación extremadamente tensa. Tenemos, por otra parte, algunos años de evolución más tranquila delante de nosotros y durante ese período podremos trabajar en favor de la paz.

En cuando a las afirmaciones de que el acuerdo anglo-italiano, significa un quebranto entre las relaciones de Roma y Berlín, podemos decir convencidos que se trata de

vanos sueños de adversarios del bloque italo-germano, de creación reciente pero intangible.

No. En este asunto no cambiará nada. Por el contrario el acuerdo Mediterráneo, repito, solo sirve para fortalecer el eje de la política de

—No tenemos ninguna pretensión Berlín y Roma. Constituye un desenvolvimiento lógico de nuestros esfuerzos a favor de la paz europea.

A continuación declaró el duce: o intención de carácter territorial de cualquier naturaleza en lo que respecta a la situación nacida en España por efectos de la intervención rusa.

Cuando el periodista le preguntó si consideraba la instauración de una república soviética en España o en parte de su territorio, por ejemplo en Cataluña, como un peligro para el «statu quo» el Duce respondió:

—Sobre esto no hay duda de ninguna clase.

Mussolini hablando del aspecto general de la política europea declaró:

—Dimos un paso importante cuando se firmó el acuerdo que constituye el eje político entre Berlín y Roma. Es el comienzo de un nuevo proceso de consolidación europea. No creo en la creación de los Estados Unidos de Europa. Es una utopía desmentida por la Historia y por la Geografía política. Somos todos demasiados viejos en este Continente. Cada pueblo tiene su historia propia en donde nacen todas sus características nacionales y políticas. En América todo es nuevo y se escasea la tradición. Europa está organizada en profundidad mientras América se desenvuelve en una superficie; pero cuando se sabe que el bolchevismo es el único peligro que amenaza nuestra cultura

y nuestra existencia se llega a mediatamente a formar un ideal de unión europea.

Y seguidamente continuó el duce:

—Se ha terminado la obra de las democracias. Consciente o inconscientemente son solo focos de infección con transmisoras de bacilos auxiliares del bolchevismo. De uno de ellos tenemos ese grupo; nosotros estamos en el opuesto. El futuro aparta del colectivismo de masas, obran siempre de manera oscura. Las democracias son como las arenas movedizas. Nuestro ideal es una roca granito.

Staunk informa que Mussolini corrigió su entrevista encargándole transmitir sus más cordiales saludos al «fuhrer».—(Havas.)

**EL GOBIERNO TURCO RECONOCE LA CONQUISTA DE ABISINIA**

Roma.—El Embajador de Turquía ha comunicado oficialmente al Comandante Ciano que el Gobierno turco restituyendo la posibilidad de establecer un Consulado en Addis-Abeba si fuera necesario, ha decidido suprimir la Legación en aquella capital, dando así los primeros pasos para el reconocimiento del imperio italiano.

**COMPRARIA** Alambre de pino, de construcción. Precios a esta Administración.

**Se arrienda** a pasto y la dehesa «C...» la dehesa «C...» y sus agregadas, de las dieciséis partes se arriendan diez, podose sembrar por cuartas partes cuenta fanegas aproximadamente en el término de Trujillo, a 2 metros de Ruanes.

Para tratar, con Rosario Ramallos Gállegos núm. 2.—Cáceres.

# El Generalísimo Franco ídolo Asesinatos por impulso de nacional perversidad brutal

**Declaraciones hechas al New York Herald Tribune por Mr. F. Theo Thomas, editor y director de «Philippines Free Press», de Manila**

**ESPAÑA ROJA.**—Un territorio erizado de bayonetas, abandonado al saqueo y al pillaje, al sabotaje, a las tortuosidades de un mal llamado gobierno, el caos, al barbarismo.

**ESPAÑA NACIONAL.**—Un país, sereno, tranquilo, dominado por un solo hombre, el General Franco, con un sistema de transportes y de aprovisionamiento perfectos y con unas leyes y órdenes sin precedentes.

Este es el resumen, si se pueden resumir todas las impreiones de una guerra civil, y que nos fueron traídas ayer a Paris por Mister Rogers, de España, donde acaba de pasar siete meses.

Con una experiencia grande, por sus quince visitas al territorio español desde el año 1899, conociendo a fondo el idioma, su cultura e instituciones, por viajes que comprendían todas las grandes ciudades y miles de pueblos, Mr. Rogers, llegó a Barcelona el pasado mayo, no precisamente como participante o espectador de una guerra civil, sino como turista enamorado de nuestro país, donde había ya estado tantas veces.

Una ojeada a Barcelona, nos decía ayer y ya había suficiente para comprender que se incubaba alguna provocación. Había como una inquietud en el aire. «La influencia rusa que empezó hace ya quince años, empezaba ya a dar sus frutos, nos decía. Las elecciones fueron mixtificadas. Los anarquistas no hacían secreto de sus actividades. No había una capacidad constructiva. No había un jefe.

«Rusia usaba su vieja y antigua táctica. Sus agentes secretos removían tumultos. Promovían huelgas. Por todas partes iba creciendo el desorden y el desconcierto.

Es desde este punto de vista, de la situación preliminar de la guerra en Barcelona; que el señor Rogers, enjuicia y supone con su testimonio ocular los hechos más salientes mientras su estancia en España. Lo que vio allí, lo dice y no solo en Barcelona sino en las demás

capitales bajo el control hipotético del gobierno republicano.

Es el terrorismo, nos dice. «Todos los vestigios de ley y autoridad han desaparecido. Me parece haber vuelto la vista de la civilización seis mil años atrás. Existe el control militar extranjero. Azaña no es más que un fantasma. Ya desaparecido del cuadro político.»

Para poderse hacer cargo de lo que sucedía en el otro lado de España Mr. Rogers, emprendió un viaje de 1.500 millas por los territorios controlados por el General Franco, territorios que se extienden de Irún a Cádiz, con paradas en San Sebastián, Burgos, Valladolid, Salamanca, Avila, Toledo y Sevilla.

He aquí brevemente lo que vio: «Se puede viajar por todo este país, sin que se dé cuenta de que existe aquí el estado de guerra. Por todas partes parece estar en condiciones de vida normales.

La devoción de la gente a la España verdadera, lo que quiere decir, la que está con el general Franco, es increíble. Al principio los jóvenes se apretujaban en las oficinas de reclutamiento, para alistarse, y cuantas veces no hubo que decirles que ya les avisarían por no poseer suficientes armas o uniformes.

La España nacional NO TIENE NECESIDAD DE LA AYUDA EXTRANJERA. En las diversas ciudades que he visitado no he visto más allá de unos doscientos extranjeros.

En los espeluznantes crímenes marxistas que todos los días leemos por relatos que hacen testigos presentes en los periódicos, se aprecia además de las agravantes que por su perversidad se llaman calificativas, la alevosía o sea el matar a traición y sobre seguro, el aguso de superioridad por ser las víctimas niños, ancianos, mujeres y sacerdotes que hasta bendicen y perdonan a sus sicarios, la premeditación por ser obra el crimen del cálculo frío, el ensañamiento pues se mata lentamente para que sea más torturante el suplicio; otra circunstancia que Italia, la nación de los grandes penalistas Ferri, Lombroso, Garofalo, Pesina, consiguió en su vigente Código Penal, es la circunstancia de asesinar por impulso de perversidad brutal.

Casi todos los homicidios son ejecutados por ferocidad, por pura brutalidad, por indiferencia y hasta recreo al contemplar las torturas de la víctima.

Garofalo en su criminología famosa dice con relación a esta circunstancia que a Italia pertenece la

gloria de ser la única que consignó en su Código «Los tormentos empleados para matar, la larga duración del suplicio, denotan siempre una crueldad innata, porque un hombre normal se habría detenido al oír los gemidos o los gritos de su víctima, al ver su cuerpo estremecerse y retorcerse en los paroxismos del dolor».

Y si todo esto y mucho más cabe decir en los crímenes que el marxismo perpetra contra las personas, en los que lleva a cabo contra la propiedad también la perversidad es refinadísima; contra la propiedad los delitos sin hacer especificaciones enojosas son robos o daños; éstos son más perversos que los primeros; el que roba lo hace por lucro lo que se roba sigue siendo objeto de cambio y de especulación; el que daña lo hace por odio; lo que destruye desaparece, siendo a veces lo destruido valiosísimas cosas de valor incalculable y de imposible igual y semejante creación.

Por esto, además de por patriotismo para que España recobre unidad, libertad, grandeza, religión y honor y no pase a ser jardín de Rusia; por obra de justicia, además, con la canalla marxista, hay que hacer lo que con los reptiles se hace: aplastarla sin misericordia.

JOSE IBARROLA

Entre ello había irlandeses y alemanes.

Desde luego en las líneas de fuego no vi a ningún soldado extranjero.

Lo que habitan en territorio nacional se apresuran a satisfacer sus contribuciones y además entregan para la Obra Nacional sus joyas y sus relojes de oro.

Los precios y el coste de la vida son muy bajos, pocas pesetas, en alguno sitios menos que antes del conflicto.

El General Franco es el ídolo nacional.

Durante su viaje Mr. Rogers, encontró ocasión para saludar al General Franco. Nos dice que es un hombre de estatura pequeña, pero que está poseído de una energía dinámica. Además le hizo impresión la gran calma y tranquilidad que se desprende de la persona del general. Tiene un rostro arabe y simpático, habla despacio y reflexivamente. Diferente de la mayoría de militares, ni fuma ni bebe. No hay nada autocrático ni en sus maneras ni en su persona.

Su única idea, su solo ideal, es salvar la civilización española.

(Traducción facilitada por la Junta Nacional de Guerra Carlista de Pamplona).

**Café VIENA**  
**Carlos Municio**  
Pintores, 16 — Teléfono, 174  
**CACERES**

**CACERES -- PLASENCIA**  
Servicio diario en magnífico ómnibus  
SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.  
SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana  
**CACERES**

**YOGURT**  
Leches fermentadas  
Enfermedades del estómago e intestino  
Postre exquisito mezclado con azúcar.  
**Farmacia Castel**  
Plaza Mayor, 37.-CACERES

  
**La Unión y el Fénix Español**  
Compañía de Seguros Reunidos  
Alcalá, 43.-MADRID  
Esta Compañía nacional continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes en general y otros ramos, con completa normalidad.  
Subdirector en Cáceres:  
**ELPIDIO SOLIS BORRELLA**  
San Pedro, 10.—Teléfono, 199

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños  
**Marcos Mariño**  
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES  
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.—Teléfono, 147 **CACERES**

  
**Minerva S. A.**  
Compañía Española de Seguros Generales  
Avenida Conde Peñalver, núm. 22.—MADRID  
Seguros Vida. — Incendios. — Accidentes individuales. — Responsabilidad Civil. — Robo. — Motín o Tumulto Popular. — Co-sechas.  
Subdirector en Extremadura:  
**José Fernández López**  
Canalejas, 4.—CACERES  
Teléfono 249 Apartado 42

Ultramarinos, Loza y Cristal **Rufino Rubio Rosado**  
General Ezponda, núm. 6. Teléfono, núm. 280.

# Diario de un voluntario pontevedrés

Desde el cruceo «Almirante Cervera»

## NUESTRO DIARIO

Casi todos los tripulantes llevamos nuestro «Diario» con noticias e impresiones e cada día.

La campaña realizada en aguas del Cantábrico y que no detallamos por ser conocida y admirada de todos, fué muy fructífera. Ella ha motivado o precipitado operaciones tan importantes como la toma de Irún y de San Sebastián. De igual manera ha facilitado el avance de nuestro glorioso Ejército en una buena parte de la zona costera de Asturias.

He aquí las jornadas más salientes recogidas de nuestro «Diario».

Día 27. Ferrol.—A las seis de la tarde circulan por la ciudad departamental órdenes urgentes de que acudamos a bordo todos los francos de servicio. Se esperan órdenes de salida. A las once de la noche sube al puente del «Cervera» nuestro españolísimo comandante—admirable capacidad militar venerada de todos—y con palabras de encendido patriotismo nos da la noticia de la toma de Toledo y de la liberación de los defensores del Alcázar. Entusiasmo indescriptible. Vivas, aplausos, exclamaciones de todas clases cantos patrióticos. Desde el barco participamos también de la emoción del pueblo ferrolano que se desborda por las calles con música y antorchas.

Momentos después zarparamos con el «Canarias», sin saber a dónde.

Día 28.—Vamos rumbo al Sur. El momento tan ansiado por las dotaciones de los buques nacionales parece acercarse.

A las tres de la tarde continuamos nuestro viaje sin novedad. Nos cruzamos con algunos barcos mercantes que nos saludan con sus banderas, rindiendo así un homenaje a la gloriosa bandera bicolor que enarbolamos. Durante el viaje, el «Canarias» hace ejercicios de artillería con fuego real.

A las nueve de la noche y siguiendo un plan elaborado por el mando de la flota, nos separamos ambos buques. El «Canarias» se dirige a forzar el Estrecho. El «Cervera», se dedica a vigilar el llamado Golfo de Cádiz. Cada buque tendrá que estar en su puesto a las cuatro de la madrugada para reunirse después, a las

nueve del día siguiente, en Punta Europa.

Día 29.—Combate con el «Gravina» de los rojos. Se toca diana y zafarrancho e combate a las cinco y media de la madrugada, acudiendo la dotación con toda rapidez a cubrir sus puestos. A las seis abocamos la «bolsa» de Cádiz. En este momento comienza a alborear el día. Nuestros servicios, siempre alertas, dan la voz de: ¡Barco de guerra por la amura de estribor! Se aguzan las miradas. Los telémetros precisan distancias. La Artillería cubierta espera impaciente la orden de abrir fuego.

Son las cinco y tres cuartos cuando nuestros puestos de observación comunican que se trata de un destructor rojo, que se encuentra vigilando la entrada del Estrecho. Se oye la orden de: ¡listos para hacer fuego! A las cinco y cuarenta y ocho se da la tan ansiada voz de ¡fuego!!

Comienza el combate. A las primeras salvas de nuestras baterías, invitándoles a la rendición, contestan con fuego mal dirigido que no logra hacer un solo blanco. Comenzada la caza del destructor, éste aviva su marcha. Hacemos fuego por andanadas. El humo de los fogonazos ciega a cuantos intentan pasar por cubierta y nosotros gustamos el acre sabor que en las secas gargantas deja la pólvora. El estampido es ensordecedor.

Para poder escapar el «Gravina»—este es el nombre del destructor—intenta esconderse lanzando cortinas de humo. Sin embargo sigue haciendo fuego, pero con tan mala puntería que sus disparos van largos o caen cortos. Un proyectil silba en el aire y cae a nuestra popa, produciendo su explosión un enorme oíaje.

Nuevamente hacen oír su estruendo nuestros cañones. El rojo para intentar huir, quere abocar el Estrecho, pero no contaba con la pericia de nuestros jefes que, en una hábil maniobra, le cortan la retirada.

En este momento se capta un radio de otro destructor rojo, «Almirante Ferrandiz», que está siendo atacado por el «Canarias», pidiendo auxilio al «Gravina».

Marchamos a 33 millas y parece que le comemos terreno. A las ocho menos siete se da la voz de: ¡a cubrir antiaéreos! Un avión ha sido des-

## Deberes patrióticos del momento

# ¡Oro para la Junta de Defensa Nacional!

## DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

### ARROYO DEL PUERCO

- Fernando Ramos Clemente, dos pendientes.
- Paula Nacarino Talavera, una gargantilla con cruz y una cadena.
- Dolores Bermejo Salado, una gargantilla con venara.
- Francisco Sanguino Gibello, dos pendientes, dos cadenas y una cruz.
- Valeriano Romero Benito, dos pendientes y una gargantilla con aderezo.
- Vicente Cid Cordero, dos pendientes.
- Rosario Espada Elviro, dos pendientes, un anillo, una cruz, un alfiler y una pulsera.
- Daniel Motino Fuentes, una gargantilla.
- Juana Nevado Mimoso, una cadena.
- Leandro Carrero Salado, una gargantilla con aderezo y un pendiente.
- Daniel Sanguino Mirón, un anillo y una gargantilla.
- Inés Bermejo Gilete, una gargantilla con aderezo y un trozo.
- Antonia Bermejo Gilete, dos pendientes.

- Juana Padilla Bermejo, una gargantilla con aderezo.
- Maria Luz Solana, tres pendientes y una gargantilla.
- Jesús Carasco Toresano, un anillo.
- Basilisa Solana Carrero, dos pendientes.
- Emiliano Bernal García, una gargantilla con aderezo.
- Juan Rodríguez Gutiérrez, tres pendientes.
- Felisa Collado Marín, ocho pendientes, un colgante, dos arillos y una gargantilla con venara.
- Pablo Bonilla Peguero, una moneda.
- Jerónimo Higuero Carrero, tres pendientes y una cruz.
- Julián Espino Fondón, dos pendientes.
- Filomena Frades Cerruo e hijos, un colgante, un alfiler, dos sortijas, dos pendientes y dos objetos varios.
- Pablo Roado Tomé, una moneda.
- David Collado y Collado, dos pendientes y una moneda.
- Rufino Clemente Parra, dos pendientes y una cruz.
- Teodoro Casquero Cid, dos pendientes y una sortija.
- Eusebia Morejón Gibello, una gargantilla con cruz.

# LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

cubierto por nuestros servicios. ¿Será rojo? Es afecto al movimiento nacional, que, procedente de Cádiz, viene a colaborar con nosotros en el combate.

El destructor acosado por nosotros y habiendo conseguido su máxima velocidad—42 millas—se lanza hacia el Atlántico dirigiéndose con ese rumbo a Casablanca. Abandonamos la caza del rojo, que ahora irá más rojo por la sangre de sus tripulantes y por las llamaradas del incendio que lleva a bordo, para ir al encuentro del «Canarias», el que se avista a las diez y media.

Ya reunidos ambos cruceros y tras de comunicarse las incidencias del combate, salimos los dos barcos a patrullar por el Estrecho.

A las once y media llegan a nosotros los primeros resultados de la lucha: el «Ferrandiz» hundido por el «Canarias». Algunos de sus tripulantes detenidos en este barco, y otros recogidos por uno francés. «El Gravina», desmantelado e incendiado, con cuatro grandes impactos apreciables a simple vista. Además, muchas bajas.

A las cuatro de la tarde, vuelan sobre nosotros algunos aviones nacionales que cooperan a imponer en el Estrecho la voluntad de la verdadera España.

Poco después se nos une el «Cana-

rias» que regresa de verificar una descubierta por el Mediterráneo, dedicándose ambos cruceros a patrullar durante la noche por el Estrecho desde Ceuta a Tánger.

### BALANCE DEL DIA

Un destructor hundido, otro seriamente averiado. Yun día de gloria para la Marina nacional que con su presencia borra el peligro que se cernía sobre los puertos del Mediterráneo adscritos al movimiento nacional.

### UN VOLUNTARIO DE PONTEVEDRA

A bordo del «Cervera», diciembre 1936

**Se vende** la huerta llamada «La Mangada» sita en Guadiloba. Para tratar con Teodoro Rodríguez, Afueras de Villalobos, 2

### SE VENDE

Leche de vaca joven y superior en el Mercadillo, casilla número 34, a precios corrientes.

Se reciben encargos para servicio a domicilio, antes y después de la hora de mercado.

## ¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalmoral de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56. — Telefono, 310 CACERES

## Sobrino de Gabino Diez CACERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcción

FERRERIA Y COLONIALES

## SE VENDEN: PATATAS

Calidad superior a

29 pesetas los cien kilos

Razón: Vivero. Carretera de Salamanca

Los rumbos del mundo

Un partido de carácter fascistas en el Japón

LA INDEPENDENCIA POLITICA ALEMANA

Berlín.—«Nadie piensa que Alemania cederá unas parcelas de su independencia política a costa de ventajas financieras o económicas»—declaró Megerle, redactor del «Boersen Zeitung» y añadió: «Nadie puede asegurar nada sobre tales bases ni sobre la libertad de Alemania en materia de desarme.

El periodista declara que sería conveniente decidir la importancia de una potencia y los peligros con que se cuenta para los efectos de fijación de armamentos.

Vuelve a exponer la tesis de que las fuerzas conjugadas de Francia y sus países aliados son tan considerables que ninguna fuerza alemana puede rivalizar con ellas cuantitativamente.

Pero añade en su artículo Megerle: «La iniciativa de relaciones franco-germánicas deberían hacer superfluas las alianzas que significan peligros para la paz.

El entendimiento económico y político debe partir del reconocimiento sin reservas de los derechos vitales de las naciones y de los deseos de solidaridad de los pueblos.

Refiriéndose al reciente discurso de Eden el articulista dice: «Las naciones que tienen medios deben contribuir con la medida de ellos para la prosperidad económica de las otras».

SUMISION DE LOS AMOTINADOS DE SIAN-FU

Peiping.—El telegrama de los amotinados de Sian-Fu en el que Yan-chu-Tchang declaran sumisión al Gobierno de Nankin fué recibido con muchas reservas en esta ciudad.

Dicho telegrama significa según la hipótesis del Gobierno la aceptación de un armisticio hasta que haya sido tomada la decisión relativa al programa de los ocho puntos de Sian-Fu por la asamblea plenaria de la Junta Central ejecutiva.

La radio-emisora de Sian-Fu anunció el día 15 de enero que 5.000 soldados de las tropas rojas habían entrado en dicha capital y que al siguiente día había sido establecido un cuartel general rojo.

LOS GENERALES CHINOS PIDEN EL REGRESO DE CHAN-KAI-CHEC

Sanghay.—Los generales kuanan-sistas, y el comisario para la pacificación de Se-Tchuen han telegrafiado al Gobierno reprobandó la presión constante ejercida por las tropas gubernamentales sobre Sian-Fu.

Declaran que en caso de guerra las tropas de Chang-Sue-Liang y del general Yang-Hu-Chen son capaces de una acción desesperada que po-

dría redundar en provecho de los enemigos de China.

Insisten sobre la oportunidad de detener el avance de las tropas gubernamentales, liquidar pacíficamente el conflicto y depir el regreso de Chan-Kai-Cheg a Nankin para orientar el país en el camino de la salvación nacional.

Corre el rumor de que los revoltosos de Sian-Fu están dispuestos a someterse provisionalmente, guardando sus reivindicaciones para presentarlas en el momento oportuno de las reuniones del Comité central del Komintang, señalada para mediados de febrero.

UN NUEVO PARTIDO POLITICO EN JAPON

Tokio.—Las atenciones de los políticos se concentran principalmente en el coronel Kingoro Hashimoto que acaba de formar un nuevo partido animado de un entusiasmo patriótico extraordinario.

Los comentaristas políticos se han dividido en lo que afecta a clasificar la actitud de Hashimoto.

Hay algunos que le llaman radical y otros le apellidan fascista.

Hashimoto por su parte ha manifestado que no es ni fascista ni radical.

Este coronel fué agregado militar en Turquía y en la U. R. S. S. y mandó uno de los batallones de Artillería pesada en la campaña de Manchuria.

Luego fué obligado a permanecer en la reserva cuando parecía apartarse de la política, concibiendo entonces la idea de iniciar un movimiento de renovación en la atmósfera moral, según las conclusiones que había establecido en sus planes.

Hasta ahora el público aún no conoce la exactitud de las tendencias del nuevo movimiento.

No es opuesto a los partidos parlamentarios. Aún no se sabe si tendrá representantes en la próxima Dieta.

LA REAPERTURA DE LA DIETA JAPONESA

Tokio.—Según informa la agencia «Domei» el órgano Kokumin-Shimbun expresa diversas opiniones corrientes en los problemas suscitados el día 12 del actual en la reapertura de la Dieta japonesa.

Afirma que el Gobierno nipón había tomado la decisión irrevocable de disolver la Cámara en la eventualidad de una votación desfavorable a los proyectos de ley que examinó recientemente.

El periódico dice también que el Gobierno tiene intenciones de presentar los más importantes de aquellos.

Mencionado diario dice que el Gobierno tenía intenciones de presentar dichos proyectos más tarde en la re-

Cómo se malvanden en Francia las joyas de nuestras iglesias

La cuestión del oro robado a España

París.—El enviado especial del «Journal» en Perpignán, informa que toda la gente sabe que en esta villa se pueden adquirir por una bagatela joyas procedentes casi exclusivamente de España, así como objetos preciosos robados en las iglesias de dicho país.

El corresponsal añade que los comunistas y anarquistas españoles que consideran Perpignán como una zona de esparcimiento, establecieron allí un sistema de espionaje muy bien organizado.—(D. N. B.)

EL ORO ROBADO EN ESPAÑA

París.—El «Journal» dice que es posible que la cuestión del oro enviado de Valencia para el extranjero sea sometida al Comité de no in-

tervención, y anuncia que los Ministerios franceses de Negocios Extranjeros y de Finanzas, interrogados sobre su punto de vista, habían declarado que el Banco de Francia debe poner fin a las operaciones hechas por cuenta de los marxistas de Valencia, mientras que Blum había declarado, por el contrario, no querer privar a los dirigentes de Valencia de sus posibilidades de propaganda.

El periódico añade que, como es normal que el General Franco alcance la victoria en España, Francia haría bien en realizar las formalidades necesarias para el reembolso de este oro español. Prestaría así un señalado servicio al Gobierno nacional de España, y podría, en compensación, obtener de él algunas ventajas.—(D. N. B.)

Cerveza «La Cruz Blanca»

Para pedidos, dirigirse al almacén de

D. Manuel Rodríguez Ramirez

::: Carretera de Salamanca :::

TELEFONO, 251.

CACERES

Madrinas de guerra

Alferez, Tirso Roca de Togores y Joaquín Gimeno; sargentos, Leoncio Gorostiza, Francisco Martínez Soto y Leandro Molinero; soldados, Cuatrocasas y José María Laca, todos pertenecientes al 3.º Bon. Rmto. Valladolid, 20.—Madrid.

Los artilleros siguientes: Román Santos Alvarado, José Díez Vallejo, Miguel San Román Muñoz, José María Álvarez Arroyo, Manuel Poula Fernández, Isidro Astari Mourrenza, Pedro Cruz Fernada, Nicenor Nereira Quiñón y Francisco Sojo Garbín, pertenecientes al 14 Ligero, Batería de Morteros.—Talavera de la Reina.

Sargento, Sinesio González Bermejo; y cabos Julián Salamanca Sanz, y José Uria Brea, pertenecientes al Regto. Infantería Montaña Simancas.—Oviedo.

Los sargentos Luciano Rubín González y Germán López.—Oropesa Félix Arias Roncero, sargento del Regimiento Infantería Milán.—Oviedo.

Meliano Pérez, sargento y Miguel González, id. Hospital de Villavieja de Yeltes. (Salamanca).

José Manuel Rodríguez Albo, cabo del Parque Divisionario de Artillería, núm. 6.—Burgos.

Manuel Abada Jiménez, sargento del Batallón de Cazadores de Serro, núm. 8.—Madrid.

Cabos: Samuel M. Retortillo y Juan Correas García: Regimiento Argel 27 primera del séptimo San Ildefonso (Segovia).

apertura de la Dieta cuando los diversos partidos políticos dispusieran de tiempo para deliberar.

Añade que los principales partidos se niegan probablemente a ratificar lo que ellos califican de un desastre diplomático y que sea lo que sea, su actitud sobre este particular por lo menos ha de ser prudente.

UN ACUERDO COMERCIAL ENTRE ALEMANIA Y MANCHURIA

Tokio.—Manchuria se dispone a entablar negociaciones con el Reich para la revisión y renovación de un acuerdo comercial firmado en abril de 1936 y que expirará en julio próximo.

Es esperada en Manchuria una delegación económica alemana presidida por el doctor Knoll.

SU SANTIDAD RECIBIO EN AUDIENCIA COLECTIVA AL EPISCOPADO ALEMAN

Roma.—El Papa, que continúa mejorando, ha recibido después de despachar co nel Cardenal Pacelli, a los representantes del Episcopado alemán: Bertrand, arzobispo de Breslau; Faulberg, arzobispo de Munich, y Schuler, arzobispo de Colonia.

Después de la audiencia pontificia los prelados fueron recibidos por el cardenal Pacelli.

En los círculos del Vaticano se acentúa la importancia de esta audiencia colectiva de los más eminentes representantes del episcopado alemán y se hacen conjeturas sobre la actual situación religiosa de Alemania.

A propósito de la pastoral recientemente publicada por los obispos alemanes invitando a los fieles a tomar medidas contra el socialismo y protestando al mismo tiempo contra las acusaciones de que se ha hecho objeto a la iglesia católica por parte del nacionalsocialismo, se hacen también importantes comentarios.

El «fuhrer» por su parte ha manifestado su lealtad y su decidida voluntad para colaborar en la empresa de su país contra todo peligro subversivo.

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA

CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YCSOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.

TELEFONO, 258. CACERES

# EXTREMADURA

## UNA CARTA

### Palabras de mujer y de mujer española

«Los que caen son tantos intercesores que tenemos para la Causa Santa»

Palabras de mujer y de mujer española a quien los reveses de la política alejaron de la Patria bien amada. Palabras encendidas de patriotismo, penas de sencillez y ternura, de nostalgia, con latidos de amor para la Causa Santa por la que hoy combaten los caballeros de España.

Esperanza de Borbón escribe estas líneas a otra señorita española que presta sus servicios en un hospital de Cáceres. Corazón sevillano que olvida el propio dolor del hermano muerto en el frente del Norte del Príncipe Carlos—para acordarse solamente del dolor de España, en afanes diarios de laboriosidad y oraciones.

He aquí la carta a las palabras de la cual nos referimos:

Lausanne 11 enero 1937.

Mi queridísima María Jesús: Cuan to te hemos agradecido tu cariñosa carta y que te molestes en darnos noticias cuando estás tan ocupada; ¡qué buenas son las noticias todos estos días! Rezamos mucho para que el Señor proteja a nuestros soldados e ilumine a los jefes. El Niño Jesús nos ha traído muy buenos regalos con los brillantísimos avances. Por otr olado pensamos en todos los que estarán cayendo y esto nos entristece la alegría de la victoria, pero tenemos que pensar que todos los que caen son tantos intercesores que tenemos para la Causa Santa.

Seguimos haciendo muchos chalecos, ya dentro de poco hará menos frío gracias a Dios y sufrirán menos. Contamos contigo para que nos digas que es lo que más se necesitara.

He pedido que me manden de España los libros de ahora para los cursos de enfermera, así ya tendría toda la parte «estudio» hecha y no

me quedaría más que la práctica que aprender cuando tengamos la dicha de poder ir allá. ¡Figúrate con que gusto y afán vamos a trabajar después de haber pasado más de cinco años (interminables) fuera de España. ¡El que no ha pasado por eso no sabe lo que esto significa y lo que se sufre.

Te escribí hace algún tiempo para darte las gracias por los himnos que no tengo necesidad de decirte lo que me gustan.

No quiero quitarte tiempo de tu trabajo, pero si tienes un rato libre no dejes de ponernos dos letras dando noticias.

De aquí nada tengo que contarte, pues seguimos nuestra vida de los más tranquilo ocupadas en aprender el alemán e Italiano (siempre nos será útil) y trabajando para nuestros soldados; y pendientes de las noticias de España.

Todos seguimos bien (g. a. D.) Mamá también. El médico le ha recomendado que vaya a la montaña durante unos ocho o diez días para cambiar de aire, así es que dentro de unos días nos vamos, pero para volver luego aquí.

Hace siglos que no tenemos ni un sólo periódico de España así es que no tenemos detalles (más que los que dan por radio) de los avances de estos días, ni siquiera de los avances llevados a cabo en Córdoba y Jaén, esto nos priva mucho. También las cartas se siguen perdiendo, yo no sé lo que para, debe ser en Francia que las «extravían».

Adios mi querida María Jesús, te manda un abrazo muy cariñoso y un ¡Viva España! muy fuerte tu afma. amiga.

ESPERANZA DE BORBON

## La escasez de la gasolina entre los rojos

### Confiesan que existen serias dificultades para recibirla de Rusia

Y en Francia la pagan a ¡50 francos litro!

LA FALTA DE GASOLINA ENTRE LOS ROJOS — — —

Valencia.—Un periódico de esta capital ha publicado un violento artículo contra los miembros del Comité de control del petróleo y, contra la actuación del mismo. Censura su actitud negando la entrega de gasolina para los fines que se reclaman.

El Comité de control ha contestado al periódico diciendo que no es cierto que se haya negado a dar gasolina por mero capricho, pues el caso cierto está en que se reserva la que hay para enviarla a los frentes de batalla, en donde resulta indispensable su uso para los vehículos de tracción mecánica. Añade en la nota que ese periódico desconoce que si la gasolina antes se recibía con facilidad de Rusia, ahora existen serias dificultades para que desde dicho país llegue a los puertos de Levante, motivo este más razonable para la economía emprendida, que tiende a que el Ejército gubernamental no quede sin aquel líquido, que ya se conversa por no muy grandes cantidades. Al final de la nota, el Comité de control petrolero se dirige al Gobierno de Valencia y le dice que si él no está conforme con la actuación que el Comité lleva a cabo tiene los cargos de todos cuantos lo componen a su disposición.

DELEGADOS RUSOS CON PLENOS PODERES A PARIS PARA TRATAR DE LA ADQUISICION DE GASOLINA

París.—Se sabe que los rojos de

Valencia han enviado dos delegados con plenos poderes a París, donde llegaron el día 18, para adquirir inmediatamente y al precio que sea gasolina.

La falta de combustible es tal, que hay muchos aerodromos que tienen agotadas sus reservas de benzol, y en Barcelona se han suprimido todos los servicios motorizados, excepto aquellos que son enteramente indispensables.

Actualmente se realiza un contrabando en la frontera, suministrándose la gasolina a Barcelona a cincuenta francos el litro, siendo adquirida aun a este precio para los servicios de la Generalidad.—(Havas.)

MAS SOBRE LA HUIDA DEL CONSUL SOVIETICO DE VALENCIA — — — — —

Valencia. — Los periódicos siguen comentando la huida del consul soviético ruso, el cual, como se sabe, salió de esta capital en avión, junto con los cuatro empleados del Consulado desde el último bombardeo de los nacionalistas.

El gobierno rojo quiere salir al paso de estos comentarios diciendo que el consul salió para resolver asuntos de gran interés relacionados con 600 rusos.

DEFENSA CONTRA LA ANARQUIA Y EL TERRORISMO BOLSHEVIQUE Y ESFUERZO POR EL DESENVOLVIMIENTO SOCIAL DE ESPAÑA Y DEL MUNDO ENTERO.

### El Gobernador Civil señor Vázquez, Teniente Coronel de la Guardia Civil

Con singular complacencia recogemos la noticia del ascenso a teniente coronel de nuestro muy respetable y querido amigo, el dignísimo Gobernador Civil de la provincia, comandante de la Guardia Civil, don Fernando Vázquez.

Un ascenso merecidísimo que premia en justicia los destacados servicios que a la Patria, como al Benemérito Cuerpo, ha prestado don Fernando Vázquez, en momentos decisivos para la vida de España a cuya devoción ha puesto siempre el prestigioso militar sus altas cualidades de mando, rectitud y competencia.

Por nuestra parte sumamos una felicitación cariñosísima y cordial, todo lo cordial y cariñosísima que cabe en nuestra admiración por el ilustre Gobernador Civil de la provincia, a las muchas que en este día ha de recibir por su merecido ascenso.

HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ BANQUEROS

Apartado, 11. — Canalejas, 12

CACERES

Toda clase de operaciones bancarias

### El «Plato Unico» del día 1.º dió 7.578 pesetas

La recaudación del plato único del día uno del actual arrojó las siguiente cifras:

Recaudado por las señoritas encargadas de esta misión, 2.009'55 pesetas.

Recaudado en la Cámara de Comercio, bares, hoteles, etc., 5.568'50 pesetas.

Sumadas ambas cantidades arrojan un total de 7.578'05 pesetas, cifra muy semejante a la de los demás días del plato único.

«PALACE»

CONFITERÍA Y PASTELERÍA  
Viuda de José Rubio  
PINTORES, 26-CACERES

FAJAS DE TODAS CLASES  
Confeciones: F. Cortés  
Sandes, 21, pral. - Cáceres

I. GIRAUD  
DENTISTA  
Plaza Mayor, 3 : Cáceres : Tlf. 170

Géneros de Punto :: Confecciones  
EL MEJOR SURTIDO  
MENDIETA

La Asociación Mercantil e Industrial entrega 1.000 pesetas para el Ejército y 175 para comedores

La Asociación Mercantil e Industrial de Cáceres en sesión ordinaria del día 15 del actual, acordó que del saldo de mil ciento setenta y cinco pesetas que tenía al cerrar el ejercicio de 1936, se entregarán mil pesetas para la suscripción a favor del ejército y ciento setenta y cinco pesetas con cinco céntimos al señor Alcalde de la capital para los comedores populares.

El Gobernador Civil de la provincia al darnos cuenta de este rasgo nos hizo público su agradecimiento y reconocimiento a la Junta Directiva por esta prueba de patriotismo que han dado, contribuyendo con ella a la justa causa que defiende en los momentos actuales nuestra querida España.

De la Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

SALA DE LO CRIMINAL

AMENAZAS

Causa procedente del juzgado de Instrucción de Plasencia, que se sigue contra el procesado Vicente Gómez Pérez, por el delito de amenazas.

Defiende al procesado el letrado señor Rosado y está representado por el procurador señor Crespo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.

Están citados 11 testigos.  
Secretaría del señor Barca.

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO  
(NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

— CACERES —